



回望 2024

过去一年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在党中央国务院、省委省政府和市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,市政府团结带领全市各族人民,拼搏实干、砥砺奋进,全力以赴拼经济、搞建设、抓共富、促和谐,全市各项事业取得新进展新成效,较好完成全年主要目标任务。

主要成就

- 预计全市实现地区生产总值**1390亿元**,增长**6%**;
- 规模以上工业增加值增长**9%**;
- 固定资产投资增长**5.6%**;
- 社会消费品零售总额增长**6%**;
- 地方一般公共预算收入**102.58亿元**,增长**1.3%**;
- 城乡居民人均可支配收入分别增长**4.6%、7%**;
- 预计全市中等收入家庭占比突破**50%**。

一年来,我们主要做了以下工作

- (一)全力推动经济回升向好
- (二)大力推动科技创新和产业创新融合发展
- (三)积极探索共同富裕有效路径
- (四)深入推进城乡融合发展
- (五)扎实保障和改善民生
- (六)牢牢守住安全发展底线
- (七)切实改进和加强政府工作

干字当头抓落实 求真务实抓见效

——聚焦政府工作报告

主要预期目标

地区生产总值增长**6%**以上;

一二三产业增加值分别增长**3.8%、6.2%、6.4%**以上,规模以上工业增加值增长**7.5%**以上,建筑业增加值增长**6%**;

固定资产投资增长**4.5%**以上,社会消费品零售总额增长**5.5%**以上;

城乡居民人均可支配收入分别增长**5%、6%**;

力争城镇新增就业**1.7万人**,居民消费价格指数涨幅控制在**3.5%**以内。

奋进 2025

今年是“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”规划谋划之年,还是攀枝花建市60周年,做好各项工作至关重要。市委十一届八次全会对标对表中省部署要求,谋定“两试引领、五市并进、共富共美”工作体系,明晰了进一步全面深化改革背景下攀枝花发展的努力方向和实施路径,这是继往开来、接续奋斗的科学谋划,也是勇毅前行、向新攀高的责任担当,更是全市人民的美好愿景和共同梦想。我们一定要干字当头抓落实,求真务实抓见效。

今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、省委十二届六次全会、市委十一届八次全会和中央、省委、市委经济工作会议精神,认真落实省委省政府对攀枝花发展的定位,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局,紧紧围绕“两试引领、五市并进、共富共美”工作体系,更加注重扩大内需,更加注重产业支撑,更加注重改革开放,更加注重协调发展,更加注重改善民生,更好统筹发展和安全,推动经济持续回升向好,确保社会大局和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,以实干实绩为攀枝花建市60周年献礼。

重点抓好九个方面工作

(一)实施“三大行动”,牢牢稳住经济大盘

- 实施项目攻坚行动
- 实施消费提振行动
- 实施营商环境优化行动

(二)锚定工业强市抓建圈强链,提升现代化产业体系建设水平

- 健全圈链推进机制
- 夯实产业发展支撑
- 加快重点产业突破

(三)锚定科技优市抓创新驱动,厚植高质量发展动能

- 打造高能级创新矩阵
- 健全科技创新和科技成果转化同时发力机制
- 强化企业科技创新主体地位

(四)锚定人才兴市抓厚育善用,促进教育科技人才深度融合

- 打造高水平人才队伍
- 激励人才创新创造
- 优化人才发展生态

(五)锚定生态美市抓绿色发展,加快美丽攀枝花建设

- 深入打好污染防治攻坚战
- 大力创建国家生态文明建设示范区
- 创新推动生态价值转化

(六)锚定创富荣市抓改革突破,加快形成标志性试验成果

- 着眼全民富裕,开展“消底提低扩中”集成改革
- 着眼全域富裕,统筹推进城乡融合区域协调发展
- 着眼全面富裕,加快构建优质均衡基本公共服务体系

(七)坚持软硬并重,构建高水平开放格局

- 加快“硬联通”
- 强化“软连接”

(八)坚持标本兼治,提升城市安全韧性水平

- 大力实施城市生命线安全工程
- 加强社会治理创新
- 筑牢安全发展底板

(九)坚持全面从严治党,深入建设人民满意政府

- 把讲政治落到实处
- 把奉法抓在要处
- 把务实贯穿始终
- 把守纪律融入日常

